

# PROA



A HORA queda a la Falange la miel del levantar a España y velar por su honor y su grandeza.  
FRANCO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Núm. 700.—León, Jueves, 15 de Junio de 1939.  
Año de la Victoria.

## Apoteósico recibimiento del Ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer, en Barcelona

Roma, 14.—Desde León, esta mañana salió en hidroavión, camino de Barcelona, el Ministro de la Gobernación de España, D. Ramón Serrano Suñer, acompañado de su esposa. Acudieron al aeropuerto a despedir al Ministro español, los Ministros italianos Conde de Ciano, Alfieri y Starace, el embajador español en el Quirinal y los representantes diplomáticos de países amigos.

### LLEGADA A BARCELONA

Barcelona, 14.—A las cinco y media de la tarde ha llegado a la capital catalana, procedente de Italia, el Ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer, tributándole la Ciudad Condal un homenaje grandioso y apoteósico, no recordándose otro parecido.

El viaje lo hizo el Ministro en hidroavión. El aparato fué avistado a las 5,20, dando seguidamente una vuelta a la ciudad y amarrando en el puerto de la Aeronáutica.

En la Puerta de la Paz se hallaban, desde las tres y media, todas las autoridades, con el Príncipe de España, a quien acompañaba el Obispo de la Diócesis y el General Alvarez Arenas.

El Alcalde de la ciudad y el comandante de Marina salieron en una gasolinera al encuentro del hidro, dando el Alcalde la bienvenida al Ministro. El Alcalde hizo entrega, seguidamente, de un magnífico ramo de flores a la esposa del camarada Serrano Suñer. Entre tanto, las baterías de Montjuich hacían las salvas de ordenanza y sonaban las sirenas de todos los buques surtos en el puerto. El entusiasmo del público era en aquellos momentos indescriptible, viéndose impotente la fuerza pública para contener a la muchedumbre.

En el momento de desembarcar de la gasolinera el Ministro, que vestía el uniforme nuevo que corresponde a su elevada personalidad, se dirigió sonriendo hacia el Cardenal Príncipe, saludando muy efusivamente a S. E. que correspondió con el mismo afecto.

Seguidamente, el camarada Serrano Suñer, después de saludar a las restantes autoridades y al Jefe Provincial del Movimiento, se dirigió hacia uno de los lados de la explanada de la Puerta de la Paz, donde se hallaba formada la compañía que le rindió honores, a la que pasó revista.

### LOS VITORES ENCENDIDOS AL CAUDILLO, A ESPAÑA Y A SERRANO SUÑER NO CESAN EN EL TRAYECTO

Entre continuas aclamaciones del público, y rodeado por el gentío, que entusiasmado rompió el cordón de la fuerza pública, se dirigió el Ministro de la Gobernación a un coche descubierto, al que subió acompañado del General Alvarez Arenas y del Alcalde. Al coche le precedía una sección de motoristas y guardias urbanos de gran gala. El coche iba materialmente rodeado de gran cantidad de público, que no ce-



saba de vitorear al Caudillo, a España y a Serrano Suñer.

En el coche siguiente iba la señora de Serrano Suñer, la del General Alvarez Arenas y la del Presidente de la Diputación, y detrás, un tercer coche que era ocupado por el Presidente de la Diputación y algunos diputados. En los restantes iban las jerarquías del Movimiento y otras autoridades.

El itinerario seguido por la comitiva fué por las Ramblas, Plaza de Cataluña y Paseo de Gracia hasta el edificio de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

### LLUVIA DE FLORES

El entusiasmo del público durante el trayecto, fué indescriptible y no cesaba en sus aplausos y aclamaciones al Generalísimo. Al llegar a la Rambla de San José, las floristas arrojaron sobre el coche del Ministro de la Gobernación y el de su esposa, una verdadera lluvia de flores. Desde los balcones, repletos de gente, se arrojaron asimismo, muchas flores al paso de la comitiva. A todo lo largo del trayecto hallábase las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Organizaciones Juveniles, Sección Femenina y Auxilio Social.

A las seis y media llegó el Ministro a la Jefatura Provincial. El Ministro, durante todo el trayecto, fué de pie en el coche y agradecía el homenaje del pueblo barcelonés sonriendo y saludando brazo en alto.

Al llegar a la Jefatura Provincial, el camarada Serrano Suñer, fué saludado por las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., allí presentes, el encargado de Negocios de Italia, llegado de Madrid a este objeto y por los Generales italianos Masetti y Bostari, que acababan de llegar de la capital de España.

«España es un pueblo joven, despierto, con una juventud disciplinada y valiente», dice Serrano Suñer

### UNA CORONA EN HONOR DE LOS CAIDOS: PRIMER ACTO DE SERRANO SUÑER

El primer acto del Ministro dentro del edificio de la Jefatura, fué depositar una corona de flores en el templo en honor de los Caídos, que allí existe. Este acto resultó de gran motividad. Seguidamente, después de descansar breves momentos, salió al balcón central, rodeado de todas las autoridades y jerarquías, presenciando el desfile de las fuerzas del Ejército y de las Organizaciones del Movimiento, calculándose que lo hicieron más de treinta mil militantes.

La recepción tributada al Ministro de la Gobernación ha sido verdaderamente extraordinaria, no recordándose en Barcelona otra igual, ni tan impresionante, calculándose en más de trescientas mil personas las que no han cesado de vitorear a España, a su Caudillo Franco y al Ministro de la Gobernación.

### El Discurso del Sr. Serrano Suñer

El Sr. Serrano Suñer, después de presenciar el desfile desde el balcón de la Jefatura Provincial, instalada en el Paseo de Gracia, se dirigió triunfalmente al Ayuntamiento, en cuyo balcón le fué dada la bienvenida por el Alcalde y a continuación el Ministro pronunció la siguiente alocución: «Catalanes: Sentid el orgullo de ser españoles, el que nosotros sentimos de ser hijos de esta noble tierra española, que es hoy otra vez un pueblo de los más grandes del mundo.

Recordemos siempre la gesta heroica, contra la vileza y contra tanto ultraje, de la santa revolución de Africa, del paso heroico del Estrecho, de los triunfos en Andalucía, Aragón, Cataluña y en el Norte de España.

Hay ruada desde nuestras fronteras, por todas las tie-

rras del mundo, en clamor de victoria y triunfo, de admiración y respeto. Dos nombres suenan universalmente admirados: España y Franco.

### UNA GRAN PATRIA PARA TODOS LOS ESPAÑOLES

Españoles: Estamos todos, ahora y siempre, a la altura de las circunstancias y de la hora decisiva de España. No queráis ni un instante, nunca más, incurrir en aquella traición del liberalismo, de la democracia, que hizo un montón de ruinas las glorias más altas de España. Hemos de trabajar con el trabajo duro, y cada día, para hacer una gran Patria para todos los españoles, para que todos los españoles tengan en ella la posibilidad de satisfacer las necesidades de su existencia y de su vida. Esta es la consigna de cada día: el sacrificio de todos y cada uno en todos los días de la vida, para borrar de España las consecuencias de la guerra.

Decimos a todos que si otra vez el cuerpo de la anti-España, que son los egoísmos, las indiferencias, otra vez intentaran clavar sus garras frías sobre el sacrificio caliente, palpitante de nuestros hermanos, nosotros seríamos los primeros en el sacrificio por la Patria.

España no es un pueblo dormido. Nosotros tenemos la ventaja ante el mundo de decir siempre honestamente nuestra verdad. Que no nos digan que España es un pueblo dormido, que se hizo al lado de la deformidad de nuestras leyendas. España es un pueblo joven, despierto, con una juventud disciplinada y valiente.

(Pasa a séptima plana.)

## ASTERISCO

El que pretenda estudiar los orígenes de la palabra, siéntese naturalmente empujado a fijar su atención en los brumosos principios en que la ciencia hace descansar el inicio de la vida humana.

Así, pues, en este afán de clasificar todo cuanto pretendemos mostrar, hemos de sortear edades tan perdidas en la lejanía del mundo, que apenas si los geólogos nos hacen admitir la representación de las rocas azoicas, como un período de la mitad de los mil seiscientos millones de años que se atribuyen al total archivo geológico.

Y sin embargo, es posible todo ello. Pero entonces, el mundo estaba en silencio. Solo el imperceptible cabeceo de los zoófitos. Y este silencio abrumador, salpicado por rumores crecientes, abarcó miles y miles de años. Tal vez hasta la aparición del hombre de Heidelberg no podamos fijar con relativa seguridad la expresión rudimentaria, en sonidos inarticulados, de ideas recogidas en un cerebro subhumano.

El Eoanthropus, como los científicos denominan al hombre primitivo, recogería con cierta fidelidad los ruidos y rugidos albergados en la hostil naturaleza, que le circundaba o imitaría certeramente el bramido con que prevenía la aparición del rinescente laando o el rugido estremecedor del tigre de los dientes de saúbe.

Ello y la imponente balumba de un firmamento continuamente desorbitado, le preveyó de los primeros medios de expresión.

Aquellos seres iniciales se comunicaban entre sí, sin duda, por medio de sonidos recogidos de otros seres inferiores. Luego, los diversos sonidos, emitidos a imitación de aquellos a quienes querían referirse, fueron fijando con cierta exactitud sensaciones, ideas. Y por similitud se produciría una gama escalonada, aunque reducida, de gritos modulados que aplicaban a las cosas que les rodeaban.

Con ello dispusieron de un medio de comunicación sobradamente extenso para su vida sin complicaciones extremas.

Cuando el primitivo pájaro—Kiwi de Nueva Zelanda, por ejemplo—se convirtió en la orgía de color y armonías del ave del Paraíso, el hombre, desarrollado al par, consiguió el módulo romántico para su voz.

La primera endecha de amor humano, tal vez fuera una tosca imitación al ronco arrullo del palomo. Desde luego el primer enfurecimiento fué un perfecto rugido selvático.

x x x

Suponer que estas notas pudieran haber sido inspiradas por seres actuales, es improcedente. Aunque evidentemente existe gran cantidad que aún no ha salvado el inicial bramido del Eoanthropus.

# INFORMACION LOCAL

## Nos dice el alcalde:

Al ser recibidos por el alcalde de la ciudad, camarada Fernando González Reguera, nos manifestó que había acordado el Ayuntamiento contribuir con veinte mil pesetas para el monumento que en la Plaza de Calvo Sotelo se elevará al Sagrado Corazón de Jesús.

Dicho monumento será inaugurado en junio del próximo año. También nos enseñó una carta del embajador de Alemania en España en la que le comunica el agradecimiento del Canciller del Reich Adolfo Hitler, por el telegrama que el alcalde le envió con motivo de la llegada a la ciudad hermana de los componentes de la Legión Cóndor.

## Cuando no son perros ni gatos son las ratas

José Rodríguez, que vive en la Cuesta de Castañón, número 13, fué asistido ayer, en la Casa de Socorro de una herida contusa en la mano derecha, producida por una rata que le mordió.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

## GOBIERNO CIVIL DONATIVO

El señor primer jefe del Aeródromo de León, ha entregado por conducto del Excmo. señor Gobernador Civil, la cantidad de pesetas 139,25, recaudadas en los pabellones de señores oficiales y suboficiales, en el mes de mayo, por Plato Único y Día sin Postre.

SUSCRIPCION PRO SANTUARIO DE SANTA MARIA DE LA CABEZA

Ayuntamiento de San Adrián del Valle, 125 pesetas.  
Don Silvino Iniesta, 25.  
Don Pedro Mata López, 25.  
Ayuntamiento de Bercianos del Camino, 50.  
Idem de la Vega de Almarza, 72.  
Idem de San Pedro Bercianos, 94.  
Idem de Castroalbón, 33.

## REGISTRO CIVIL

### DEFUNCIONES

Quiteria Alvarez Rey, de 82 años; Sor Mercedes de Santiago Díez, de 74; Encarnación Santaller, de 62 años.

### NACIMIENTOS

Ovidio González Méndez, hijo de Ovidio y Marina, que viven en la calle de las Cercas, número 3; Fernando Evislado Rodríguez Fiecha, hijo de Isidro y Guadalupe, que viven en San Pedro, número 29.

# HIELO

Teniendo en movimiento dos grandes máquinas frigoríficas la S. A. "CERVEZAS DE SANTANDER" en su fábrica de León, Carretera de Trobajo, puede suministrar HIELO cuando deseen, lo mismo a los señores industriales que a los particulares.

Al mismo tiempo sigue el abastecimiento de cervezas puesto a domicilio a pesetas 9,30 la docena de botellas grandes y pesetas 5,25 la docena de botellas pequeñas.

Para más detalles avisen al teléfono núm. 1.129.

## Mejoras urbanas

### Un proyecto que urge sea realidad

En la Casa Consistorial, y en el despacho del camarada González Reguera, nuestro magnífico alcalde, abordamos ayer al primer teniente alcalde, camarada José Aguado Smolinsky, a fin de que nos diera datos sobre una proposición presentada a la gestora.

Se trata nada menos que de la construcción de un soberbio paseo-parque.

El camarada Aguado Smolinsky fué contestando a nuestras preguntas con la amabilidad que siempre tiene para los periodistas que en el Ayuntamiento hacemos información y nos enseñó el proyecto, que podemos sinceramente de calificar de magnífico.

Este paseo, que tendrá una longitud superior al kilómetro, irá desde el puente de la estación al de la Corredera, tendrá una forma general, abocinada, con un ancho mínimo, que será precisamente frente a Intendencia Militar, de noventa y dos metros y el ancho máximo que será frente al camino vecinal de Vilecha, será el ciento treinta metros.

Constará de dos calzadas para el tránsito rodado de quince metros, separadas por un paseo central cuya anchura oscilará entre los cincuenta y los setenta y seis metros. Estas calzadas para el tránsito de coches se hallarán unidas en sus extremos por una calzada semicircular que establecerá un paseo sin fin de coches, cuyas entradas y salidas estarán en la Avenida de Palencia y en el camino vecinal de Vilecha.

El paseo central se compondrá de uno de peatones de veinte metros de anchura, en cuyo centro irán treinta y cuatro farolas de dos brazos y a sus lados dos zonas de jardín. Aun irá entre estos jardines y las calzadas laterales otro paseo peonil con doble fila de arbolado, y entre las calzadas y la alineación de edificios por un lado y el muro de encauzamiento del río por el otro, quedará un área de setenta y seis metros de anchura.

Nos manifestó el camarada Aguado, que el presupuesto podría calcularse en tres millones cuatrocientos setenta y tres mil ciento una pesetas, claro es que en este presupuesto no están comprendidos los gastos de formación de jardines y arbolado; pero si están comprendidos los de explotación de las fincas de la señora doña Paz Peña, señor Girat y Agustina Miñambres.

El camarada Aguado nos dijo que este proyecto había sido acogido con verdadera satisfacción por sus compañeros de la gestora, y que todos trabajarían para que fuera una próxima realidad.

## Detenido por injuriar al Nuevo Estado

A disposición de la Autoridad Militar, quedó ayer, el indeseable vecino de Puente Castro, Rafael Fernández Martínez, de profesión chófer, que a la salida de una taberna de la calle Nueva llamada de Epifanio, profirió frases insultantes al Glorioso Movimiento Nacional y a Falange.

Ayer hizo entrega en la Comisaría, Bernardo Martínez Armanza, domiciliado en Zapaterías número 18, primeró, derecha, de un bolsillo de señora que contiene dos pañuelos, 26 pesetas, un lapicero de los labios y papeles sin valor y diez céntimos en calderilla con cuarenta céntimos en sellos de Correos, y que encontró en la calle.

Se encuentra en esta dependencia oficial a disposición de quien acredite ser su dueño.

## Objetos perdidos

Han entregado en nuestra Redacción un velito de señora, encontrado durante la procesion de despedida de la Virgen de Covadonga.

Su dueña puede aquí recogerlo.

## V lo encontrado

Han entregado en nuestra Redacción un velito de señora, encontrado durante la procesion de despedida de la Virgen de Covadonga.

Su dueña puede aquí recogerlo.

## Clases de Cultura Femenina

El lunes darán comienzo las clases de cultura femenina a cargo de las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se darán de seis a siete de la tarde, en el local preparado al efecto en el domicilio de la Sección Femenina (Plaza del Conde).

## Vida Eterna

LA OCTAVA DEL CORPUS. Hoy, fiesta de la Octava del Corpus, tendrá lugar en la Colegiata de San Isidoro la solemne procesion eucarística por el Claustro, después de la misa conventual.

En la Catedral, después de las horas canónicas de la tarde, se celebrará también la tradicional procesion de la Octava del Corpus.

NOVENA AL CORAZON DE JESUS. El día diecisiete empezará en la Real Colegiata la solemne novena que al Corazón de Jesús dedica el Apostolado de Oración.

ENTRONIZACION EN LAS ESCUELAS. En las escuelas de la Plaza Mayor se verificó ayer el acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, como se efectuó el otro día en las de Puente Castro y es va a efectuarse en todas.

La maestra, doña Concepción Ovelheiro, leyó el acto de consagración. Recitaron poesías las niñas Teresa Castellanos y Aurora Cañón.

## Multas impuestas por la Alcaldía

Por la Alcaldía fueron impuestas ayer las siguientes multas:

De veinticinco pesetas a Cayetano de la Puente, que vivió en Suero de Quiñones, número 60, por romper con el carro de su propiedad una chapa de una alcantarilla.

De cinco pesetas a Angel García, dueño del Bar Aguila, por sacar a la acera un velador sin el permiso correspondiente.

De la misma cantidad a Angel Díez y José García, vecinos de Pobladura y a Indalecio Alvarez, de Villabalter, por dejar abandonadas las caballerías en la calle.

A María Balbuena, domiciliada en Santa Ana, número 20 y a Josefina Lesúin, que vive en Burgo Nuevo, número 10, por desobedecer a los guardias municipales.

## Los Tribunales de Responsabilidades Políticas

DOS NOTAS DEL GOBIERNO MILITAR

El capitán de complemento de Caballería don José Tranque Santos, el cabo de Artillería don Casimiro González Fernández y el soldado artíficiero don Vicente Marín Ruiz, nombrados juez, secretario y suplente de Responsabilidades Políticas en esta provincia por disposición de fecha dos del actual (B. O. número 156) de berán presentarse urgentemente en el Gobierno Militar de esta plaza, para recibir instrucciones.

El personal nombrado en el Boletín Oficial del Estado número 156, correspondiente al día 5 del corriente mes para ejercer el cargo de Presidentes de Tribunales Regionales propietarios, y se encuentren residiendo en esta plaza o provincia, deberán presentarse con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta Plaza, al objeto de ser pasaportados para San Sebastián, donde deberán efectuar su presentación en el plazo de ocho días ante el Presidente del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas.

Asimismo deberán presentarse los nombrados por la misma disposición presidente suplente de Tribunales Regionales, jueces instructores provinciales y secretarios propietarios y suplentes de los organismos de Responsabilidades Políticas y residan en esta provincia, al objeto de expedirles el pasaporte para su presentación en las ciudades donde han de constituirse los tribunales especiales.

## CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico fueron ayer curados los lesionados siguientes:

Pedro Gorgojo, de 8 años, que vive en Rollo de Santa Ana, número 5, de una herida inciso contusa de carácter leve en el antebrazo derecha, producida casualmente.

Pilar González, de una herida contusa de carácter leve en la cebeza, producida por una caída casual.

Pasó a su domicilio en la calle de Suero de Quiñones.

## Auxilio Social

SERVICIO SOCIAL. Se ruega a las señoritas que a continuación se relacionan, pasen sin demora alguna por las Oficinas de esta Delegación para asuntos relacionados con el Servicio Social:

María Carmen González Orejas, María Carmen Celada Fernández, Julio García Pascual, María Freile Freile, María Dolores Losada Reñones, Carmen Zurita Juárez, María Fernández Fernández, Victoria Almarza González, Rosario Garcés Muñoz.

## Los «altares» de San Juan

Los dibujantes leoneses don José María Suárez, D. Santiago Eguigaray, D. Máximo Sanz, D. Jesús F. Espino y D. David Merille han prometido ya dibujos para los «premios» de los «altares» de San Juan.

Se espera de los demás artistas de la capital envíen sus dibujos a Auxilio Social, en donde también los organizadores del concurso, reciben donativos para dichos premios.

## RTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 15 de junio de 1939. Año de la Victoria:

CINE MARI. Modernísima sala de espectáculo los refrigerada. A las siete treinta y a las diez treinta: Estreno.

LAS SORPRESAS DEL DIVORCIO. Un film en español, pleno de alegría e interés. Com ocomplmento, estreno del interesantísimo NOTICIARIO FOX SEMANAL (Comentado en español).

Las más recientes notas de actualidad, entre ellas la Gran Revista militar de Valencia, en presencia del Generalísimo.

TEATRO ALFAGEME. A las siete treinta y a las diez treinta: Exitos grandiosos de los eminentes artistas Jeannette Mac Donald y Nelson Eddy, en ROSE MARIE. Preciosa superproducción METRO en español.

TEATRO PRINCIPAL. ÚNICA SESION a las siete treinta tarde. La gran película de Aviación LA FLOTA CELESTE. Interesante, emotiva y colosal película en español.

## Servicio Meteorológico Nacional

FACILITADO POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DEL AERODROMO DE LEON

Tiempo reinante ayer: Casi despejado en toda España, con vientos flojos.

Temperatura máxima de ayer en España: 31° en Córdoba y Badajoz; mínima, 2° en Avila.

Temperatura máxima de ayer en León (Aeródromo), 23°; mínima, 5°.

Humeda media, 56 por 100. Viento dominante, S. S. W. Velocidad del viento: de 7 a 15 kilómetros por hora.

Barómetro, bajando. Tiempo probable en las próximas 24 horas: Galicia, nuboso, con vientos flojos; resto de España, casi despejado con vientos de dirección varia.

## Alquileres del caes ocupados por Oficinas Civiles del Estado

Autorizados por la Superioridad el pago de alquileres correspondientes a edificios arrendados por el Estado, se pone en conocimiento de los propietarios:

Primero: Dicha autorización afecta a los contratos formalizados con anterioridad al 13 de julio de 1936.

Segundo: Se consideran igualmente incluidos en el acuerdo de referencia los celebrados después de la mencionada fecha y hayan sido intervenidos por el Servicio Nacional de Intervención o autorizados por la Junta Técnica del Estado.

Tercero: El pago afecta a los vencimientos que tengan lugar dentro del presente mes de junio y meses sucesivos.

Cuarto: Los propietarios o sus representantes legales, de los ocupados por oficinas civiles del Estado, emitirán a esta Delegación de Hacienda copia de los contratos de arrendamiento, debidamente autorizados por el jefe de la dependencia en cuyos locales se halle instalada.



## RTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 15 de junio de 1939. Año de la Victoria:

CINE MARI. Modernísima sala de espectáculo los refrigerada. A las siete treinta y a las diez treinta: Estreno.

LAS SORPRESAS DEL DIVORCIO. Un film en español, pleno de alegría e interés. Com ocomplmento, estreno del interesantísimo NOTICIARIO FOX SEMANAL (Comentado en español).

Las más recientes notas de actualidad, entre ellas la Gran Revista militar de Valencia, en presencia del Generalísimo.

TEATRO ALFAGEME. A las siete treinta y a las diez treinta: Exitos grandiosos de los eminentes artistas Jeannette Mac Donald y Nelson Eddy, en ROSE MARIE. Preciosa superproducción METRO en español.

TEATRO PRINCIPAL. ÚNICA SESION a las siete treinta tarde. La gran película de Aviación LA FLOTA CELESTE. Interesante, emotiva y colosal película en español.

## Servicio Meteorológico Nacional

FACILITADO POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DEL AERODROMO DE LEON

Tiempo reinante ayer: Casi despejado en toda España, con vientos flojos.

Temperatura máxima de ayer en España: 31° en Córdoba y Badajoz; mínima, 2° en Avila.

Temperatura máxima de ayer en León (Aeródromo), 23°; mínima, 5°.

Humeda media, 56 por 100. Viento dominante, S. S. W. Velocidad del viento: de 7 a 15 kilómetros por hora.

Barómetro, bajando. Tiempo probable en las próximas 24 horas: Galicia, nuboso, con vientos flojos; resto de España, casi despejado con vientos de dirección varia.

## Alquileres del caes ocupados por Oficinas Civiles del Estado

Autorizados por la Superioridad el pago de alquileres correspondientes a edificios arrendados por el Estado, se pone en conocimiento de los propietarios:

Primero: Dicha autorización afecta a los contratos formalizados con anterioridad al 13 de julio de 1936.

Segundo: Se consideran igualmente incluidos en el acuerdo de referencia los celebrados después de la mencionada fecha y hayan sido intervenidos por el Servicio Nacional de Intervención o autorizados por la Junta Técnica del Estado.

Tercero: El pago afecta a los vencimientos que tengan lugar dentro del presente mes de junio y meses sucesivos.

Cuarto: Los propietarios o sus representantes legales, de los ocupados por oficinas civiles del Estado, emitirán a esta Delegación de Hacienda copia de los contratos de arrendamiento, debidamente autorizados por el jefe de la dependencia en cuyos locales se halle instalada.



## DAR

Con lágrimas más que con un recio Dios y Es honor mil de la riqu

DARIO sargento ralisimo l Cristo, for Eterna, y rie a la F como la 4 sabido ley la victoria: Tú supi Teruel el mo homb chando he da la car que Dios ella dej de los que tria. Los seguro ca teniendo ñolas, los Grande y entre ella tarle, nu piden po Y ahor

An

"El ar 16 de m que las J tán obli Oficinas nal que Los P esta sec anuncio, na, dond ponibles ban. Los ol inscrito dos en l cación, creto de el que l el incu gacione 50 a 500

SE VE List corre ro. P Cabr

SE VI «Om los u a un alstr COMP. Citr 730/ Ofer nue SE VI tric del Mol OCAS su mer 16.0 la r VENI nue to, AMA en e VENI tric me zór 3.º CAM se Zap Ah MOL sin na len TILJ zñ gún



# De la Guardia Eterna

DARIO MANCERO PRESENTE!

Con lágrimas en los ojos, hoy aun más que ayer, pretendo dedicar un recuerdo a aquel que por Dios y España, defendiendo su honor militar, supo entregar toda la riqueza de una existencia.

DARIO MANCERO NAVAS, sargento del Ejército del Generalísimo Franco, y soldado de Cristo, forma hoy en la Guardia Eterna, y desde las alturas sonríe a la España que con sangre como la de su propio cuerpo ha sabido levantar el monumento de la victoria.

Tú supiste caer en el frente de Teruel el 18 de junio de 1938 como hombre y como héroe y luchando heroicamente durante toda la campaña hasta el día en que Dios dispuso tu suerte y con ella dejarnos el dulce recuerdo de los que saben morir por la Patria. Los que forman legión con seguro camino de triunfo, robusteciendo escudos y enseñas españolas, los que lograron la España Grande y Libre, hoy mensajeros entre ella y Dios, marchan a cantar nuestras victorias y a El piden por nosotros.

Y ahora, en el momento culmi-

nante del triunfo de las armas nacionales tú cierras los ojos, y te marchas lejos, allá a las alturas que te reclaman para mayor divisa de los que con tu ejemplo aprendieron caminos firmes y seguros de una victoria definitiva.

Dentro del dolor le queda un limpio y constante orgullo a tu familia.

Te recuerda tu hermana **Carmina Mancebo**

## Segundo Costillas

PADRE ISLA, S.—LEON

TELEFONO 1217

Cementos: TUDELA VEGUIN

Tubos de gres: LA FELGUERA

Cocinas: SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

## ARMAS Y LETRAS

Siempre me pareció, cuando oí hablar de obras maestras de la pintura, sobre todo cuando se trata la de caras de hombre, o de mujer, que era buscar tres pies al gato, el ver pretendidos "modelos" de todas las tablas, es decir querer demostrar, tal como se dice de la famosa "Gioconda", que tal o cual rostro no es más que una copia al azar de unos rasgos concretos y vivos que han impresionado la retina del artista, es decir, alusiones en color.

Yo creo que es mucho más ingenua y genérica la tarea artística. Ella es sintetizadora y ayuntadora de elementos diversos tomados tal vez de la realidad, pero recreados en las facultades del hombre y lanzados a la luz como algo nuevo y recién nacido.

El retrato a la biografía nada tienen que ver con esto.

Exactamente lo mismo pasa con estas cosas del humorismo afanarse en encontrar "indirectas", reflejos o alusiones en todos los chistes, a aquella parte de ridículo que todos tenemos es, ya lo decimos antes, buscar tres pies al gato.

Si yo dijera que un camarada (casi un camaradín por lo pequeño que es) mutilado de guerra, que está airoso tocando el acordeón a pocos metros de distancia de donde yo escribo, es una cosa rara agitando el instrumento en su vaivén, sería como para que se molestara.

Pero si escribiese, como ya alguien lo ha hecho, que el que abre y cierra tales instrumentos "parece un cabrero mazando ruidos en un odre lleno de arrugas" no tendría razón de ser que lo tomase a mal el tan cercano músico, que me está deleitando.

Por ejemplo: ¿En qué se parece una emisión del S. E. U., suspendida, a un novio que vive relativamente lejos de la novia? Pues en que ya no vuelve hasta el sábado.

¿Verdad que no hay alusión? El Marqués de Valdálvaro

## ¡ATENCIÓN!

BOLSA DE LA PROPIEDAD

SE VENDEN:

CASA en prolongación Avenida P. Isla; varios pisos; renta 325 pesetas al mes; precio: 62.000.

OTRA, cerca Crucero, rebajada de precio.

OTRA, próxima al Espolón, con varias cuadras; precio ocasión, 12.500 pesetas.

OTRAS más de varios precios. INTERESA adquirir SOLARES; huertas, prados y fincas de todas clases en León y sus alrededores.

Si desea VENDER, COMPRAR, hipotecar o TRASPASAR, acuda a la CORREDURIA MATRICULADA de la AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3 (frente al Banco de España).—LEON 15 junio a 30 septiembre.

## DR BAAMONDE

Estómago, Intestinos, Hígado y Nutrición. Reanuda su consulta Ordoño II, 20. Teléfono 1403

## PERMANENTE SIN HILOS

Ondas, Caracoles y ensortijados fuertes.—Precio: 8 pesetas. PELUQUERIA "EL ASEO" General Mola, 3. LEON

## A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental Ordoño II, 7, principal Teléfono 1211 LEON

# Escuelas y maestros

## De interés para los maestros propietarios que sean licenciados del Ejército

Todos aquellos maestros propietarios que se hallaban incorporados en las filas del glorioso Ejército Nacional, y que ahora sean licenciados, para poder incorporarse nuevamente a sus destinos, precisan los siguientes requisitos:

Primero. Sagar copia literal y compulsada de la orden de licenciamiento, la cual, juntamente con un oficio dirigido al señor Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia, lo enviarán, indicando en dicho oficio la fecha en que se hacen cargo de la escuela.

Segundo. Personars, ante la Alcaldía a que pertenezca la escuela de que son titulares, para que la misma le extienda una diligencia certificada de la fecha en que se reintegran a su destino.

Nota.—Los maestros propietarios que se encontraban incorporados en el Ejército y percibían sus haberes con arreglo al cargo que en el mismo tenían o desempeñaban, además de lo dicho anteriormente, deberán enviar tres copias de la diligencia que al efecto se les extienda la por la Alcaldía respectiva, de haberse reintegrado a sus cargos, reintegradas con móviles de 0,25 pesetas. Advertiéndose que como las escuelas de los maestros que se encuentran en esta última situación se hallan desempeñadas interinamente, la diligencia de posesión deberá hacerla la Alcaldía el día después del que se extienda el cese a dichos interinos.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE LEON

Con fecha 1 del actual fueron hechos los siguientes nombramientos de maestros propietarios provisionales, por el turno especial de consortes:

Maestro.—12.483, don Nemesio González, maestro de la escuela de La Mata de la Riva, para la de Puente Almuhey.

Maestras.—9.774, doña Amparo González García, maestra de Rabano (Valladolid), para la de niñas de Puente Almuhey.

15.397, doña Manuela Cabezas, maestra de Gradefes, para la de párvulos de Villamañán.

18.805, doña Brigida Rodríguez, de Ilanes y Rabanillo (Zamora), para la Sección Graduada de niñas de La Bañeza.

En Segovia, y según participa la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de dicha provincia, está abierto hasta el día 25 del actual, el plazo para solicitar formar parte de las listas de aspirantes a escuelas en dicha provincia de Segovia.

En Coruña, y según comunica la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de dicha provincia, se halla abierto el plazo para solicitar figurar en la lista de aspirantes varones a escuelas interinas en dicha provincia.

hasta el día primero de Julio próximo.

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Palencia, comunica que en dicha provincia está muy próximo el plazo para anunciar nueva convocatoria para solicitar figurar en la lista de aspirantes varones.

La Alcaldía de Destriana participa a la Sección Administrativa de esta provincia que el día 3 del mes actual falleció la maestra en situación de sustituida por imposibilidad física, de la escuela de Tabuyo del Monte, doña Eudoxia Muelas Martínez.

## R. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARTOS y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Ramiro Balbuena, 11, 2.º, Izda.

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

## Sobre las casas de renta

Ley de 8 de mayo de 1939.—B. O. del Estado del día 23. Parte dispositiva:

Artículo 1.º.—Las casas de renta cuya construcción se hubiera iniciado al amparo de lo dispuesto en el párrafo primero del artículo 15 de la Ley de 25 de junio de 1935 y de sus sucesivas prórrogas, podrán gozar del régimen de los beneficios que dicha disposición otorga, si la edificación se hubiese ya terminado o se terminase dentro del plazo de dos años, a partir de la publicación de la presente Ley, y siempre que la casa cumpla las condiciones prevenidas en el referido precepto legal.

Artículo 2.º.—El Ministro de Hacienda podrá autorizar la exención tributaria a que se refieren los párrafos 2.º y 3.º del artículo 15 de la misma Ley en favor de los edificios que, cumpliendo las condiciones que se fijan en la misma, se construyan dentro de dos años siguientes a la fecha de esta Ley.

Artículo 3.º.—Dentro del mismo plazo que se señala en los artículos anteriores, los Ayuntamientos podrán usar de la autorización que les otorga el párrafo 4.º del mismo artículo 15, para eximir de arbitrios las edificaciones urbanas.

Artículo 4.º.—Las funciones que para la aplicación de los preceptos anteriores pudiesen corresponder a la Junta Nacional del Puro, se entenderán transferidas al Servicio Nacional de Emigración del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Artículo 5.º.—Por el citado departamento se dictarán las disposiciones necesarias para la aplicación de esta Ley.

Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 14 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado, Isidro Tascón.

## Anuncios Económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que así mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

SE VENDE motor de gasolina «Listers» 2 H.P. con bomba a correa para riego, casi nuevo. Para tratar con D. Basilio Cabrero, de Castrocalvón. E-1.260

SE VENDE cafetera express «Omega» semi-nueva y todos los utensilios correspondientes a un bar. Razón, en esta Administración. E-1.202

COMPRARIA dos cubiertas para Citroen nuevas o seminuevas 730/130 ó 740/140 de pestaña. Ofertas: Sergio Llamas, Villanueva de Carrizo. E-1.224

SE VENDE una casa, sitio céntrico. Para tratar: Despacho del Abogado D. Lucio García Moliner, Torres de Omaña, 1.

OCAISION. Por fallecimiento de su dueña, se vende casa número 20 calle Panaderos, en 18.000 pesetas. Informarán en la misma. E-1.240

VENDO Opel, 6 cilindros, seminuevo. Razón: Garaga Alberto, Ramiro Balbuena. E-1.241

AMA de cría, se ofrece. Razón en esta Administración. E-1.244

VENDO coche «Fiat» balilla, matrícula al servicio público, inmejorables condiciones. Razón: Generalísimo Franco, 14, 3.º. Teléfono 1934. E-1.250

CAMIONETA de 3 a 4 toneladas, se compra. Ofertas: Valentín Zapateros, Fábrica de Resinas, Almazán (Soria). E. 1252

MOLINO de viento, usado, con o sin torre, compro. Ofertas: Fernando Mijares, Diputación. Palencia. E. 1253

TILBURI con arreos, vendo. Razón: Fernando Sánchez Sabañán. E-1.255

PISO amueblado, sitio céntrico, cuarto baño, bien ventilado, se cede por el verano. Informes en esta Administración. E-1257

SE VENDE, por ausentarse, gallinas y palomas en plena producción baratísimas. Razón: Suero de Quiñones, 29. Hora de 4 a 5. E-1.261

SE VENDEN plantas de hortalizas y la hierba de un prado. Razón: Palomera, Presa Vieja, núm. 10, Francisco Robles. E-1.262

PISO amueblado, se cede en alquiler. Razón: Pérez Crespo, núm. 3. E-1.263

VENTILADOR 1/5 H.P. vendo barato. Razón: Padre Isla, 39, 3.º. E-1.265

ENFERMERA titulada, no menor 25 años, impuesta Cirugía, irreprochables antecedentes, se necesita para regir Clínica. Para informes: Clínica del Dr. Pedro Mata, Oculista. E-1.266

PERDIDA de una cartera conteniendo dinero y documentos, extraviada en calle Ordoño al Sargento D. José Guerra. Se gratificará su devolución: Oficinas Aviación. Hotel Oliden. E-1.267

TRASPASO urgente, cantina, con buen ingreso. Razón: Rejería Moderna, Paloma, 18. E-1.268

MERITORIO de 16 a 18 años se precisa con alguna práctica, para oficina. Informes, en esta Administración. E-1.269

CAJA cigarrillos conteniendo cierta cantidad de dinero y unos gemelos caballero, extraviados, desde Casa Fausto a subida Hospital. Ventas de Nava. E-1.270

SE VENDE máquina de coser «Singer» de zapatero, dos cammas, una gramola y varios discos, todo ello semi-nuevo. Razón: López Castrillón, 7, principal izquierda. E-1.271

PERDIDA. En la mañana del día 13 se extravió un guante negro de señora. Se replica su devolución, en Serranos, 12 triplificado. «Fonda Sta. Marina». Donde se gratificará. E-1.272

VENDO comedor nuevo. Avenida, Palencia, 1, 4.º izquierda, lado Estación Norte, de 7 a 7. E-1.273

# El Japón ha comenzado el bloqueo de las concesiones inglesa y francesa en Tien Tsing

## Después de la llegada de Strang a Moscú, se cree que el Gobierno soviético se mostrará intransigente

Londres, 14.—En la Cámara de los Comunes se ha planteado el debate sobre el bloqueo de las concesiones anglo-francesas de Tien Tsing, por un diputado conservador, que preguntó si no debería el gobierno tomar represalias, retirando a los japoneses el acceso a los puertos británicos de Hong Kong y Singapur y otros.

El subsecretario de Asuntos Exteriores, Mr. Butler, contestó que el gobierno estudiaba detenidamente las medidas que debería adoptar. En cuanto al alcance de esta acción inglesa, dijo que no creía que fuera la intención japonesa cortar incluso el suministro de productos alimenticios a la concesión inglesa y que el gobierno no recibe continuas informaciones sobre la situación, manteniéndose en estrecho contacto con Francia y los Estados Unidos.

Butler contestó negativamente a una pregunta de un diputado laborista sobre si el gobierno se propone convocar a los firmantes del tratado de las nueve potencias para modificar alguna de las estipuladas o tomar determinaciones.

Luego fué preguntado el gobierno sobre la creación de un Ministerio de Propaganda, para contrarrestar la que hacen las potencias del eje, a lo que Chamberlain contestó diciendo que creía que mañana podría hacer una declaración completa sobre esta cuestión.

También fué preguntado el jefe del gobierno si tenía noticias sobre el viaje de Strang a Moscú, a lo que contestó que la única nueva era de que Strang había llegado por la mañana a Moscú llevando instrucciones precisas. Añadió que cuando tuviera más informaciones haría nuevas declaraciones sobre las negociaciones anglo-soviéticas.

Un diputado conservador terminó preguntando, en medio de las risas del Parlamento, si nadie había nunca oído que Rusia tuviera prisa.

Chamberlain habló luego de la cuestión referente al consul alemán de Liverpool, diciendo que Inglaterra había pedido al Reich la retirada de este consul. Añadió que como consecuencia de la investigación, el Gobierno inglés tenía que aceptar la conclusión de que el consul alemán estaba complicado en un asunto de espionaje.

El diputado laborista Heuder preguntó si el general francés Gamelin se convertiría en el jefe supremo de las fuerzas franco-británicas en caso de guerra. A ello contestó Chamberlain que podía ser llamadas a cooperar, pero sería contrario al interés público dar informaciones sobre los aspectos de las conversaciones militares.

También se negó a dar nuevas precisiones a otras preguntas sobre el mismo asunto que le dirigieron varios diputados.

Algunos parlamentarios plantearon la cuestión de la pérdida del submarino "Thetis" y el ministro del ramo dijo que se organizaba un barco para acompañar a los submarinos cuando llevarán a cabo pruebas de inmersión.

### INGLATERRA ESTUDIA LA SITUACION DE LAS CONCESIONES

Londres, 14.—El corresponsal de la Agencia Reuter refiere en la Cámara de los Comunes a la declaración de Butnes sobre la actitud de Inglaterra frente a la nación japonesa cree saber que el gobierno británico estudia amplias medidas



# EL MUNDO

## EN UNA AVANZADA DE LA HISPANIDAD

Ahí donde termina el mundo hispánico, donde es menester más que nunca la guardia cerrada contra el coloso del Norte, en Méjico, han ocurrido recientemente unos sucesos, que la prensa ha calificado de algarradas callejeras, pero que significan un estado de espíritu que nosotros, alborozados, acusamos por lo que de común tiene con nuestras futuras aspiraciones.

Víctima de un accidente ha muerto el as de la aviación mejicana, Ramón Sarabia. La opinión del país ha culpado a Norteamérica, que por lo visto se dió buena maña para sabotear el aparato del infortunado piloto.

El suceso, aunque lamentable, pero de escasa importancia en el orden internacional, ha servido como piedra de toque para comprobar la excitación y resentimiento crecientes del noble y sufrido pueblo mejicano. La intrusión descarada de Norteamérica, no ya en la economía, sino en la dirección de la política interior de Méjico, ha de provocar fatalmente una reacción que, en Dios confiamos, sea pronta, decisiva y beneficiosa. No es ningún secreto que al paso que la banca de Wall Street maneja a su antojo los intereses mejicanos, la diplomacia de Washington impide a este pueblo el camino que conduce a sus aspiraciones. Desde Washington ha sido impuesta una política de sectarismo cerril y antieatólico, creando un problema tan candente como ficticio, ya que la inmensa mayoría del pueblo es sincera y profundamente religioso. La plutocracia yanqui, curiosa paradoja, protege a Lombardo Toledano, el Benito mejicano, quien por lo visto ha encontrado el medio de armonizar el capitalismo judío con el más puro comunismo. La intrusión norteamericana es la culpable de un estado de cosas desastroso para la economía nacional; de una miseria siempre creciente, inexplicable y absurda en uno de los países más ricos del mundo.

Wall Street podría explicar por qué, a pesar de los enormes recursos naturales, de los inagotables yacimientos petrolíferos y de las riquísimas minas de plata, las masas no han alcanzado todavía un nivel medio de vida, existente en otros países peor favorecidos por la naturaleza. Sobre todo, Mr. Roosevelt podría explicarnos por qué razones, y contrariando el sentir popular, se procede paulatinamente a la socialización de Méjico, y por qué la república hispana y católica es hoy, sin género de dudas, el baluarte de Moscú en América.

Toda la historia política de este país, digno de mejor suerte, no es más que una serie de revueltas activadas desde fuera con miras y fines interesados. Pecaríamos de optimistas al pensar que el fin del imperialis yanqui en Méjico está próximo. Pero como por algo se empieza, esa palpación que acabamos de comprobar en el alma popular, queremos interpretarla como un síntoma de que también en Méjico es posible un vigoroso amanecer.

que están siendo objeto de la atención de varios departamentos ministeriales, creyendo en la posibilidad de que se produzcan ataques similares a otras concesiones.

El gobierno británico estudia lo que se podría hacer en tal caso y en las actividades de los respectivos departamentos al considerar la posibilidad de negar el derecho concedido al Japón para comerciar en los mercados del imperio inglés.

### PREOCUPACION DE LA PRENSA ANGLO-FRANCOESA

París, 14.—La prensa de esta metrópoli muestra gran nerviosidad al reflejar la de los tálicos, señalándose que en el curso de las 24 horas últimas, dos nuevos problemas han aumentado las preocupaciones de Londres y París.

El primero se refiere a la situación de las concesiones de China, afirmándose que Japón trata de crear dificultades a la Gran Bretaña, en aquel sector, pretendiendo así colaborar de manera indirecta con la política del Eje. El segundo problema son los rumores que corren sobre la situación de Eslovaquia y que se anuncia un intenso movimiento de tropas alemanas en la frontera meridional de Alemania y la construcción de obras fortificadas en el territorio

eslovaco. Por tanto, se teme que se produzcan nuevos incidentes en la Europa centro-oriental.

### INGLATERRA TIENE ESPERANZAS DE UNA SOLUCION PACIFICA

Londres, 14.—El conflicto de las concesiones internacionales, preocupa al gobierno inglés, que aun tiene esperanzas de que el conflicto se resuelva pacíficamente, con arreglo a las últimas proposiciones entregadas al Japón por el gobierno británico, para la constitución de una comisión formada por un inglés y un japonés y un neutral.—Logos.

### LAS CONCESIONES AISLADAS

Tien Tsing, 14.—Como consecuencia del bloqueo, las comunicaciones de la concesión con el exterior están cortadas, y no se trabaja en fábricas ni casas de comercio.

Hasta ahora no han ocurrido incidentes.—Logos.

### REPRESALIAS CONTRA EL JAPON?

París, 14.—Los círculos bien informados aseguran que Inglaterra y Francia tomarán represalias contra el Japón. Sin embargo, Francia no se muestra inclinada a empeorar más la situación.—Logos.

La Cruz Roja llama al corazón del pueblo. ¡Ayudadla! Ruédes hacerlo el día 24, fiesta de "La Banderita"

### EL GOBIERNO INGLÉS TRATARÁ DE LA SITUACION DE LAS CONCESIONES

Londres, 14.—En la reunión del Gabinete, se cree que será tratada la situación creada con motivo del bloqueo de las concesiones de Tien Tsing.

Parece que se sigue estudiando con interés la posibilidad de nombrar una comisión compuesta por un representante de cada parte y otro neutral.—Logos.

### DECLARACIONES DEL MINISTERIO JAPONÉS

Tokio, 14.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros japonés, hablando del bloqueo de las concesiones internacionales de Tien Tsing, aclaró que se trata de una medida de las autoridades locales.

Se trata de establecer garantías para el porvenir. Es un caso claro de defensa. Espero, añadió, que las autoridades inglesas no ayudarán en el porvenir a los elementos perturbadores. Se vigilará el tráfico de las concesiones, pero no serán ocupadas éstas. El Japón considera que los extranjeros deben abstenerse de toda ingerencia en la política y economía de las zonas ocupadas militarmente.

La única solución será qui-

zás una revisión a fondo de la extraterritorialidad de las concesiones.—Logos.

### EL EMBAJADOR INGLÉS VISITA AL MINISTRO JAPONÉS

Tokio, 14.—El embajador de Inglaterra visitó al Ministro de Negocios Extranjeros japonés, conferenciando extensamente.

Se cree que durante la entrevista se trató del asunto de las concesiones bloqueadas.—Logos.

### LOS INTERESES ALEMANES E ITALIANOS SERÁN RESPETADOS

Berlín, 14.—En los medios competentes de Alemania, se cree que el bloqueo de las concesiones de Tien Tsing no afecten a los intereses alemanes, puesto que el Reich ha recibido un aviso de las autoridades japonesas diciendo que los súbditos alemanes e italianos quedarían exceptuados de las medidas.

En Tien Tsing viven actualmente 220 alemanes.—Logos.

### LAS FABRICAS DE LA CONCESION PARALIZADAS

Tien Tsing, 14.—Las concesiones inglesa y francesa, están casi desiertas y paralizadas. Numerosas fábricas y casas comerciales han suspendido forzosamente sus tareas por no haber podido entrar los empleados y obreros.

No hay fruta ni legumbres, ya que todas las que se recibían en las concesiones venían por el río. Siguen sin registrarse incidentes.—Logos.

### OTRO BULO DEMOCRATICO

Berlín, 14.—La prensa alemana califica de "increíble bulo" las noticias publicadas en el extranjero de que el ejército alemán se dispone a ocupar Eslovaquia.—Logos.

### FRANCIA E IRAN REANUDAN SUS RELACIONES

París, 14.—Ha regresado a esta capital el representante diplomático del Irán, después de varios meses de ausencia.

Como se recordarán, el Irán rompió sus relaciones diplomáticas con Francia a raíz de un incidente de prensa por un artículo en el que se ofendía a dicho país.

### LLEGA A MOSCÚ MISTER STRANG

Moscú, 14.—Procedente de Varsovia ha llegado al mediodía de hoy el funcionario del Foreign Office, Mr. Strang.—Logos.

## El peligro comunista en la marina norteamericana

Washington.—Durante la encuesta que ha tenido lugar acerca de las infiltraciones comunistas que se observan en el personal de la Marina de Guerra, el comandante Bledsoe ha declarado al comité que el Ministerio de Marina recibe frecuentemente noticias sobre la actividad de las organizaciones subversivas que comprometen la lealtad, la moral y la disciplina de los marineros, pero que es difícil impedir la circulación de los folletos de propaganda que incluyen a traicionarios el juramento prestado y a estar en contacto con los representantes del comunismo.

Varios individuos sospechosos de pertenecer al partido comunista han sido licenciados.

Jueves, 15  
Todo  
Bill  
La Coruña  
se han reunido de todo de la provincia al C. Alcalde hoy y entregará de la ciudad. En su capital, La Caudillo. Se siones orga recepción, por una e dos los bar ren partici en el acont drá preced La Coruña  
PREMIAR I VOS D  
Barcelona, tivós de es nizando u ragoza, pa do gracias liberación. Serán ac sentaciones y de Fala dionalista  
PREMIAR I VOS D  
Bilbao, ritmo "ar los prepar que a fin lebrarán, seguido a ración de victorioso Por esto seguro qu raré Bilba concede a ría importá vistenci Hoy fo rñoneo cede a las dra desta des fiesta una escua bombarde la ofensiv Bilbao. La Dip vitaciones miratos c concúrnan orfinados del Mov  
EL G HHO TAN  
Sanlan na saliere bernador de la D quienes, nes que de Espai entruga título de tander, el Ayun pital con por su e fue Gobe vincia d Logos.  
DET ASE  
Valenc nido An (a) "el asesinato Junta detenido responsa durante Logos.

# Todos los Ayuntamientos de la provincia de La Coruña nombrarán al Caudillo Franco alcalde honorario

## Bilbao prepara activamente los festejos con que celebrará el aniversario de su liberación

La Coruña, 14.—En el Palacio Municipal de esta población, se han reunido las representaciones de todos los Ayuntamientos de la provincia, acordando nombrar al Generalísimo Franco, Alcalde honorario de todos ellos y entregarle la medalla de oro de la ciudad de La Coruña.

En su próxima visita a esta capital, La Coruña tributará al Caudillo un recibimiento apoteósico. Se han designado comisiones organizadoras del acto de recepción, que estará dirigida por una comisión central. Todos los barrios de la capital quieren participar corporativamente en el acontecimiento, que no tendrá precedentes en los anales de La Coruña.

### PEREGRINACIÓN AL PILAR DE LOS EX CAUTIVOS DE BARCELONA

Barcelona, 14.—Los ex cautivos de esta ciudad, están organizando una peregrinación a Zaragoza, para visitar al Pilar, dando gracias a la Virgen por su liberación.

Serán acompañados por representaciones de las autoridades y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### PREPARATIVOS PARA CONMEMORAR LA LIBERACION DE BILBAO

Bilbao, 14.—Se activa, con el ritmo característico de Bilbao, los preparativos para los actos que a fin de esta semana se celebrarán, para conmemorar el segundo aniversario de la liberación de la villa, y el término victorioso de la guerra.

Por esto y porque se da por seguro que el Generalísimo honrará Bilbao con su presencia, se concede a los actos extraordinaria importancia el pueblo se está vistiendo sus mejores galas.

Hoy fondeo en la dársena el cañonero "Canalejas" que procede a las unidades de la Escuadra destacadas para estas grandes fiestas y el viernes llegará una escuadrilla de trimotores de bombardeo, que tomó parte en la ofensiva del año 1937 sobre Bilbao.

La Diputación ha cursado invitaciones a todos los Ayuntamientos de la provincia para que concurren en comunidad y uniformados sus miembros con el del Movimiento.

### EL GENERAL SALIQUET HIJO ADOPTIVO DE SANTANDER

Santander, 14.—Esta mañana salieron para Madrid el Gobernador Civil y el Presidente de la Diputación y el Alcalde, quienes, aparte de otras gestiones que realizan en la capital de España, se proponen hacer entrega al General Saliquet de título de hijo adoptivo de Santander, que fue concedido por el Ayuntamiento de dicha capital como recuerdo de gratitud por su acertada gestión cuando fue Gobernador Civil de la provincia durante la Dictadura.—Logos.

### DETENCION DE VARIOS ASESINOS EN VALENCIA

Valencia, 14.—Ha sido detenido Antonio Sebastián Lopez, (a) "el Tuerto" autor de 111 asesinatos. Juntamente con él ha sido detenido su hermano Guillermo responsable de 81 asesinatos durante la dominación roja.—Logos.



# ESPAÑA

## EL MOMENTO NACIONAL

Aparentemente parece percibirse una pausa en las actividades nacionales durante los presentes días. Pero ello no pasa de ser eso, una apariencia, ya que fijando un poco la atención, se nota inquieta e incansable la marcha y las labores de Estado y del Movimiento hacia la consecución de los fines perseguidos por nuestra guerra y nuestro ideario político, paso a paso desarrollado dentro de nuestras fronteras como fuera de ellas.

Las próximas empresas exigen una previa liquidación de orden moral y sentimental, y práctico, con todas las circunstancias inevitables y felizmente ajenas a los pasados años de trincheras, al par que una meditada y detallada preparación para entrar en el período de realización de las nuevas soluciones sociales y económicas, que los puntos de la Falange y las decisiones del Caudillo han establecido como única norma programática.

Nuestras misiones militares y políticas, dirigidas por las figuras más representativas del Ejército y del Gobierno, ponen estos días el definitivo estabón a la amistosa y eterna cadena de comprensión y agradecimiento que han de unirse en lo sucesivo con Roma y con Berlín.

Se rinden emotivos y doctos homenajes a las cenizas preciosas de los inspiradores de la gran idea, que a todos nos anima y nos ha salvado; en especial se ha hecho a los restos de José Antonio y se hará a los de su colaborador Ruiz de Alda.

Siguen incansablemente retornando a sus hogares todos los hombres movilizados, ofreciendo con ello la garantía de un rápido resurgir agrícola e industrial, que tan decisiva muerte habrán de dar a los pocos rastros que nos quedan de un inevitable gasto militar, milagrosamente atendido.

Y después de la memorable jornada de Burgos, después del Consejo Nacional de la Falange, que, como ha dicho Bedoya, demuestra "que la paz se ha iniciado con paso firme y ya comenzamos a recoger los frutos", se elabora la gran "Ley Sindical", que tan necesaria es, si se ha de instaurar un pronto sistema de producción y trabajo, que satisfaga los anhelos populares y a la vez mejore la situación de la economía.

Activo y sereno el momento nacional que nos rodea, es el ambiente más propicio para rápidos y decisivos acontecimientos.

M. R.

### LA PEREGRINACIÓN MADRILEÑA SE DESPIDE DE ZARAGOZA

Zaragoza, 14.—La peregrinación madrileña asistió esta mañana a un acto solemne de despedida en el templo del Pilar.

También concurren a otras ceremonias religiosas en La Seo y en la iglesia de las Adoradoras. Una comisión fue al Ayuntamiento para despedirse de la ciudad en la persona de su Alcalde, que pronunció un discurso de simpatía hacia Madrid.—Logos.

### EL "CRUCERO AZUL" EN ZARAGOZA

Zaragoza, 14.—Se encuentra en esta capital el coronel argentino don Carlos A. Gómez, con un grupo de distinguidas personalidades de la expedición "Crucero Azul" organizada por Prensa y Propaganda de la Argentina.

Visitaron los monumentos y museos notables de la ciudad y también estuvieron el Belchite, contemplando las históricas ruinas.

Mañana regresan al Norte, donde se dará por terminado el viaje.—Logos.

### ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON EN LA DIPUTACION DE MADRID

Madrid, 14.—El día 16, como se ha anunciado, será entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en el edificio de la Diputación Provincial. También será colocado un cuadro de la Cena en el despacho contiguo al del Presidente.

Después se verificará una procesión interior. La imagen del Sagrado Corazón será colocada en el salón de sesiones. Asistirán los alcaldes de todos los pueblos de la provincia.—Logos.

### LOS ROJOS ASESINARON 236 SACERDOTES DE LA DIOCESIS DE MADRID

Madrid, 14.—Por datos recibidos en la Auditoría del Ejército de ocupación del Centro, se eleva a 236 el número de sacerdotes asesinados por la horda marxista en la Diócesis de Madrid-Alcalá.—Logos.

### REUNION DE LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA UNIVERSIDAD MADRILEÑA

Madrid, 14.—Mañana por la mañana se reunirá la Junta de Gobierno de la Universidad Central para tratar de los exámenes extraordinarios, cursillos intensivos y abreviados.—Logos.

### EL MUSEO DE ARTE MODERNO

Madrid, 14.—Hoy han tomado posesión los nuevos vocales del Patronato del Museo de Arte Moderno, presidido por Eugenio D'Ors, Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, que pronunció un discurso en el que expuso las planes a seguir y explicó conveniencia de crear una comisión permanente de Arte Sacro, del hogar y de la ciudad.—Logos.

### UN INCENDIO EN JUMILLA

Yecla, 14.—En el pueblo de Jumilla se produjo un incendio que ha causado la destrucción del edificio del Cine Moderno y una fábrica de aceite contigua.

El cine estaba asegurado. Los daños se elevan a más de cien mil pesetas y no ha habido víctimas.—Logos.

### UNA ESCUELA PARA MUTILADOS DE GUERRA

Ferrol del Caudillo, 14.—Se ha inaugurado la escuela para caballos mutilados de guerra, establecida por iniciativa de la hermana del Generalísimo doña Pilar Franco.—Logos.

### ACTIVIDAD DE LAS OFICINAS DE COLOCACION OBRERA

Madrid, 17.—Con arreglo a las estadísticas hechas en las oficinas y Registros de Colocación, en toda España, han proporcionado aquellos organismos trabajo en los meses de febrero, marzo y abril últimos, a 80.465 personas, lo que demuestra el ritmo acelerado con que trabajan los organismos oficiales.—Logos.

### EN LA CATEDRAL DE BARCELONA SE PRODUCE UN INCENDIO

Barcelona, 14.—En las primeras horas de esta mañana se ha declarado un incendio en la Catedral.

Un transeúnte advirtió el resplandor y avisó al servicio de incendios. Poco después llegaba el sacristán, que abrió la puerta del templo, en el que penetraron los bomberos, que sofocaron el fuego rápidamente.

El siniestro tuvo su intencionalidad en darse un cabo de vela al incendio sobre una escalera de madera a la entrada del altar del Santísimo Cristo de la Paz.

Al lugar del incendio acudieron las autoridades. Las pérdidas son de escasa importancia.—Logos.

### GARCIA SANCHIZ EN BARCELONA

Barcelona, 14.—Se encuentra en esta capital el gran literato Federico García Sanchiz, que el domingo próximo dará la primera charla de las tres que tiene preparadas.—Logos.

### SE RESPETARAN LOS NOMBRES TRADICIONALES DE LAS CALLES

Madrid, 14.—La comisión municipal, de la que forma parte un representante de Instituto de España, ha decidido que la nomenclatura de las calles madrileñas sea respetada en los nombres tradicionales derivados de profesiones.

Las calles volverán a tener los nombres que tenían el 14 de Abril de 1931, y algunos de antes de dicha fecha, como la glorieta de Cuatro Caminos, por cuyo nombre la ha designado el vecindario madrileño. La calle de General Portier se denominará Hermanos Miralles.—Logos.

### LOS SOVIETS QUEREN LA GUERRA

Varsovia, 14.—Un periódico polaco, comentando la fase actual de las negociaciones anglosoviéticas y el viaje de Strang a Moscú, dice que está claro que los soviets quieren ver estallar la guerra lo más pronto posible. Con este fin añadido, la URSS quiere construir un pacto que le haga árbitro de la situación, de tal forma, que las potencias occidentales tengan que someterse a la voluntad soviética.

### STRANG ES RECIBIDO POR FUNCIONARIOS SOVIETICOS

Moscú, 14.—Mr. Strang fue recibido en Moscú por el personal de la Embajada de su país y dos funcionarios del comisariado soviético de Asuntos Extranjeros.

Probablemente hoy empezarán sus entrevistas. La prensa no alude a su llegada y se cree que el gobierno soviético no transigirá ni hará concesiones sobre sus últimas propuestas.

Posteriormente comunican que el enviado inglés está algo indispuerto, por lo que no podrá comenzar las conversaciones hasta mañana.

En el caso Poténkin será un simple intérprete de Molotov, que ha decidido asumir personalmente la dirección de los asuntos europeos de la URSS.

### PARA LOS MUSEOS DE BILBAO

Bilbao, 14.—Ha causado gran satisfacción en todos los medios bilbaínos la noticia de haberse acordado la entrega, para su custodia, a los Museos de Bilbao de una valiosa colección de cuadros, entre los que figuran algunos del Greco y numerosos objetos artísticos, que pertenecieron a malos españoles, hoy en el destierro, y que el Gobierno ha resuelto, teniendo en cuenta su procedencia, depositar en el Museo de Bilbao.

### Inauguración de un jardín infantil

Sevilla, 13.—Se ha inaugurado el jardín infantil en la Barriada de Capuchinos, que fue bendecido por el P. provincial de esta Orden.

El nuevo servicio consta de un salón de lecturas, cuartos de baño, juegos variados, deportes, etcétera.

# El Corpus en Laguna de Negrillos

Los acontecimientos de estos días me han impedido hablar de la celebración del Corpus en el laborioso pueblo de Laguna de Negrillos. Voy a hacerlo.

Pero antes de pasar adelante, yo que tantas erratas he tenido que aguantar en mi vida periodística, he de corregir una coma inoportuna que, como la de "Los intereses creados" y otras famosas altera de tal forma el sentido que me hace decir que en Laguna de Negrillos nació el arte "plateesco". ¡Que no caigan sobre mí esa coma pues ta mal las iras de los eruditos!

Como nuncios de la fiesta llegan los clásicos danzantes de Laguna a la iglesia parroquial. Son ocho mozos fuertes y ágiles, por que sólo así puede resistirse el tremendo batanco que llevan estos hombres durante las dos horas, o más, que dura la procesión que va y vuelve de la iglesia parroquial a la del Arrabal, donde se celebra la misa solemne.

Las castañuelas de los danzantes no paran de repicar en sus manos desde que entran en el templo los ocho hombres con sus dos "bitriás", dos veteranos yocinos que a pesar de sus años y de poner "cara ferocue" para espantar a los chicos son más ágiles que los mozos. Danzan más que nadie y tienen un aspecto bonadísimo y un trato ingenuo que los hace muy amables.

Mientras tanto se prepara en el coro "el Apostolado" y se dispone a salir un típico pintoresco y arbitrario "San Sebastián", cuya comprensión o queda a las almas sencillas y buenas de estos campesinos, o a los que tengan algo más de ilustración que ciertas personas que acaso se rieran de su indumentaria.

Visten al hombre que hace de centurión romano con una capa de gala de capitan de la Guardia Civil, con sus estrellas correspondientes entre agremiados dorados. Lleva espada moderna al cinto, calzón corto negro, media blanca y zapato negro de solapa. En la cabeza, un bicorneo de estilo napoleónico que a lo mejor perdió un general francés en la Guerra de la Independencia, adornado con unas eses (San Sebastián) y ribetes del mismo agremiador dorado.

Le cruza el pecho un manto de Manila doblado que deja caer sus flores formando bonita bandolera. Dos cintas atrás en el sombrero y unos madroños en las rodillas del calzón completan el atavío.

El San Sebastián se pone una careta de cartón piedra y colocado tieso, firme, inmóvil, a la puerta del coro, la mano izquierda en la empuñadura de la espada, la derecha a la altura de la cabeza, le "clavan" a la cintura una gran flecha que sostiene como una bandera.

Y llega lo más grande pintoresco y único que yo he visto en una procesión y tan formidablemente típico que acaso no haya otra cosa así en el mundo. Al menos, yo lo ignoro.

"San Sebastián" echa a andar abriendo marcha a la procesión. Pero lo hace imitando un muñeco automático, rígido, al que da un extraño aspecto aquella cara artificial en que falta la suprema expresión de los ojos. Recordad, quienes los visteis aquellos autómatas de los órganos que tocaban campanillas, etc., a las puertas de los antiguos cines de feria, o los autómatas de las "figuras de cera", o esos hombres-anuncio de las grandes capitales, y os daréis una idea de lo que hace este buen campesino en honor de Cristo Rey.

Avanza muy lentamente, y con el mismo ritmo siempre en esta forma: clava el tacón en el suelo al levantar, rígida, la pierna, y deja la punta del pie hacia arriba; descansa; hace un movimiento como si fuese artificial la otra pierna para levantarla; alza el talón de ésta y baja entonces el pie levantado hacia el suelo, y echa la pierna rigidamente clavando, a su vez, el tacón en tierra.

Gimnasia tan formidable, que hace decir a las mujeres: Vámonos a entrar en la iglesia a ver sudar a San Sebastián.

Cuando esta imagen—hombre—muñeco pasa ante el altar del Santo Cristo y ante el altar mayor hace la "reverencia". La ilusión de que es un autómata es tan perfecta entonces que un forastero ignorante de todo que llegase en aquel momento se asombraría del prodigioso "muñeco" que lentamente sin prisa, pero sin pausa, como obedeciendo a un mecanismo, va bajando el busto en una actitud tan gallarda y tan rígida a la vez tan ceremoniosa y original que sólo ella merecía las gracias de corazón, le he dado a Enrique R. Guisasaola por el viaje.

—¡Es un artista! me repite este asombrado del trabajo de aquel hombre.

Y tras éste se pone en marcha la procesión cuya referencia terminaremos en otro artículo, porque lo merece, aunque algunos no lo crean al ver un "San Sebastián" así. Son los mismos que ponderarán, sin conocer su arte, los magníficos "pasos" de Semana Santa de Valladolid por ejemplo. Y qué son los greñescos, verbigracia que pintó Gregorio Hernández a sus figuras judías y romanas o Rubens a damas bíblicas o Tiziano, etcétera sino cosas parecidas, análogos iguales a este santo "automático" de Laguna de Negrillos, creado por una profunda e ingeniosa devoción?

¿Por qué se ha de admirar lo extraño o lo que propaga una oficina de turismo y se han de burlar algunos de lo "de casa"? LAMPEARILLA

## TERRAZA AMPLIA BAR NEGRESKO

ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE REFRESCOS EL BAR DE MEJORES CONDICIONES PARA EL VERANO AVENIDA DE LOS CONDES DE SAGASTA, 30.—LEON

## AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

CALLE DE SANTA NONIA - CASA SOTO - TELEFONO 1948 - LEON

GESTIONA TODA CLASE DE ANUNCIOS RELACIONADOS CON LA "AGENCIA DE NEGOCIOS" EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

Certificados de Penales Licencias de Caza y Pesca

OTROS MUCHOS ASUNTOS

PRONTITUD.—ECONOMIA

COMPRA-VENTA, HIPOTECA, Y ADMINISTRA FINCAS SOTO

## AMENIDADES

### EL ROBO Y SU CAUSA

Fué convidado a comer un señor potentado en casa de un arisócrata, y a poco de empezar la comida, observaron los demás invitados que dicho señor iba guardando disimuladamente los cubiertos y cuantos objetos de valor encontraba en la mesa.

Llegó a notar también el dueño de la casa, sin atreverse a decir nada, llegando a estar todos pendientes, más que de la comida, de lo que se guardaba aquel tan poco aprensivo comensal.

Cuando todos se levantaron de la mesa, se notó la falta de dos cucharas, cuatro tenedores, de ellos dos de pescado y dos de los corrientes, dos servilletas, un salero y cuatro cucharillas de café, todo de plata.

Si dura un poco más la comida, por lo visto se hubiera llevado hasta el mantel y la vajilla.

Después se logró averiguar que el susodicho señor robaba, no solamente en las casas a que iba convidado, sino en todas partes, y que se trataba de un desequilibrado que lo verificaba impulsado por una causa superior que no podía resistir.

se apoderaba sin distinción de toda clase de objetos, instalándolos sin orden ni concierto después en su casa, que era un verdadero bazar.

El caso, según los técnicos, se explica perfectamente, porque la impulsión al robo es por lo visto un carácter común de todas mentales, favorables a él por falta de resistencia volitiva.

En los sujetos nerviosos y de voluntad débil, se puede observar la fascinación que ejerce sobre ellos la acumulación de objetos de valor. No tienen más remedio que quedarse con algo. Que es lo que le pasaba a este señor.

Realmente es un procedimiento muy cómodo para poner una casa. Aunque no se le aconsejamos a nadie.

### PROBLEMA DEL MOSCATEL

En una reunión de amigos alegres, uno de ellos se puso en pie y después de haber dado un buen tiento a una botella de moscatel, dijo:

—Señores: aquí tenemos un vaso vacío, un cántaro que vamos a suponer que contiene un litro de agua, y por último esta botella de moscatel, que también vamos a suponer que tenga exactamente otro litro de vino. Si llevo el vaso de vino de la botella y lo hecho en el cántaro de agua y después de hecha la mezcla vuelvo a llenar el vaso con ella y lo vierto en la botella de

vino, ¿podrías decirme si he tomado más vino de la botella que agua del cántaro? o, por en caso contrario, ¿he tomado más agua del cántaro que vino de la botella?

Con motivo del problema y de la copiosa comida, todos se acordaron y se dividieron en bandos; uno aseguraba que había cogido más vino que agua; otro, más agua que vino; otro decía que todo dependía del tamaño del vaso y de la edad del vino, y si no es por uno que demostró que el problema era muy sencillo, las cosas hubieran concluido mal.

¿Quién tenía razón?

(La solución el próximo domingo).

### SOLUCION A LAS "PALABRAS CRUZADAS" DEL JUEVES ULTIMO

Horizontales: 1, Cazala; 2, Sopor; 3, Raposo; 4, Celoso; 5, Paleto; 6, Ramo; 7, Lomo; 8, Pesado.

Verticales: 1, Cabecera; 2, Lapa; 3, Portentosa; 4, Raso; 5, Sopa; 6, Lomo; 7, Lela; 8, Fosa.

### DESTINOS PUBLICOS

Para la solicitud de destinos públicos, obtención de documentos para oposiciones, CONCURSOS Y EXAMENES.—Información del Opositor.—Instancias, escritos, gestiones en todas las Oficinas de España, Portugal y América.

CERTIFICADOS DE PENALES urgentes.—De últimas voluntades y de cualquier clase.—LICENCIAS DE CAZA y pesca.—Carnets de conductor.—Solicitud y PASAPORTES, pasajes, etc. etc.

Acedan a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono -563.—LEON.

### Pire y Compañía, S. L.

MADERAS Ofrece a usted sus existencias y solicita representante en la capital y pueblos de la provincia. Ramiro I, núm. 2.—OVIEDO.—Teléfono, 1600.

### EMPRESA MINERA DE BEMBIBRE

Desea contratar el transporte de sus carbones. Para tratar: Sra. Quiriones, LA CASTELLANA "VILLA MANUEL"—BURGOS

*¡Recuérdelo!*

el sobre original

### TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: SR. ALONSO LUENGO, Fernando Merino.

SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.

Turno de noche: SR. SALGADO, Plaza de San to Domingo.

## Café - Bar Central Restaurant

EL MAS ELEGANTE = EL MEJOR CAFE

## Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BIC CLETAS.—Gran stop de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

Independencia, 10  
Teléfono 1621

## Camisería - Perfumería

Artículos para regalo

CASA PRIETO S. Marcos  
núm. 0

## EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

## Info

### De Veg

### LA FIESTA

El domingo Juvenil celebramos la fiesta. Tocaron a y en perfecta cornetas y tambores y otros instrumentos a ritmo del culto del "azules" eran preciosos coros, que a y en presencia de los caídos nuestros himnos. Asistieron en pleno.

Como el día metedor, no lir por la mañana proyectado, tarde, y en se había de reunión en las autoridades peraban gran inmediatamente diez kilómetros libre pudier de hacer los que cada cu.

En otro día de la acompañada varas camar. Una vez: cicios de gi cantos regios cas jugaron. Completar saron al pu de alegría y llos muy al muy satisfie. Se puede los olvidará trón.

### UN PART

El pasado trasladaron de Santa M grupo de ceto de cele toso de fo concertado.

El partid blemente y ambos equi juego abur.

### Fé

ESPECI Ha tras

Con

### Do

De Directo

Pensio en Esp

Alcáza

### AC

El lo

Diar

# Información regional De la llegada del Sr. Serrano Suñer a Barcelona

## De Veguellina

### LA FIESTA DE SAN FERNANDO

El domingo, la Organización Juvenil celebró con todo entusiasmo la fiesta de su Patrono. Tocaron a la misa parroquial y en perfecta formación con sus cornetas y tambores. Las flechas de uno y otro sexo acudieron puntuales a rendir a su Patrono el culto debido. Dos "flechas azules" eran portadoras de una preciosa corona de flores naturales, que a la salida de misa, y en presencia de las autoridades, fué colocada en la lápida de los caídos, a los acordes de nuestros himnos.

Asistieron al acto las autoridades los jefes del Movimiento en pleno.

Como el día estaba poco prometedor, no se aventuraron a salir por la mañana, como tenían proyectado, a pasar el día de tarde, y en vista de que el sol se había decidido a brillar se reunieron en su cuartelillo con las autoridades, donde les esperaban grandes camiones, que inmediatamente los llevaron a diez kilómetros, donde al aire libre pudieron esperar la hora de hacer los honores al paquete que cada cual llevaba.

En otro camión salieron las flechas de la Sección Femenina acompañadas de su regidora y varias camaradas de la misma.

Una vez allí, se hicieron ejercicios de gimnasia se cantaron cantos regionales y chicos y chicas jugaron hasta reírse.

Completamente de día regresaron al pueblo entre cánticos de alegría y victoria; los chiquillos muy alegres y los mayores muy satisfechos.

Se puede asegurar que no se les olvidará la fiesta de su Patrono.

### UN PARTIDO DE FUTBOL

El pasado día del Corpus se trasladaron a la simpática villa de Santa María del Páramo un grupo de chicos jóvenes, con objeto de celebrar un partido amistoso de foot-ball, que habían concertado.

El partido se celebró agradablemente y en camaradería entre ambos equipos. En el campo de juego abundaban bellísimas so-

floritas y jóvenes parameñas que igual que un grupo de también simpáticas nenas de Veguellina, daban un bello colorido en el campo de deportes.

La afición de Veguellina tiene un grato recuerdo de la fiesta celebrada y muy agradecida de las atenciones de que han sido por parte del noble pueblo de Santa María.

## De Gordoncillo

### EL DIA DE CORPUS CRISTI Y UNA IDEA DE "PROA"

Los que organizaron la "danza" en este amable pueblo, que tiene tanto de tradición como de militar, en el día del Corpus no podían estar tranquilos si no lucían sus danzantes estas esperadas fiestas Tradicionales, para que resultara más solemnes. Para ello, recordando lo que nos decía el cronista de "Proa", que por lo menos se repitiera una vez al año en el día de la mayor festividad del pueblo, así lo hemos hecho.

Acordaron los que organizaron la danza partir a las diez de la mañana desde el salón de Manuel González, lugar donde verificaron los ensayos danzando el pasacalle en busca del señor alcalde y el celoso párroco D. Francisco López acompañados hasta la ermita del bendito Cristo de la Vera Cruz donde tuvo lugar la anta misa. Como de costumbre tradicional, mientras el Sr. Cura se revistió para celebrar.

Los danzantes esperaban a la entrada para así que vieran venir alguna de las autoridades o jerarquías de nuestro Movimiento a salir a recibirlos danzando. En el momento que un monaguillo nos avisó que empezaba la misa se colocaron las autoridades y los danzantes danzando hasta que el señor cura llegó al altar.

Comenzó la misa con gran solemnidad. Cuando llegamos al altar la dulzaina tocó el Himno Nacional que los danzantes haciendo este lazo tan solemne con sus coberteras. Terminó la misa y los danzantes danzaron hasta que el señor cura entró en la Sacristía.

Saló la procesion comienzan a desfilar las imágenes y a continuación los danzantes bailando para atrás hasta que el señor cura salió de la ermita. Recorre la procesion las calles principales del pueblo. Todo el tiempo que duró ésta danzaron el pasacalles.

Terminados estos actos, vuelven para sus casas las autoridades, acompañándoles la danza.

A propuesta de los organizadores, se fué a visitar dos enfermas: la Srta. Jesusa Gutiérrez, que con mucho entusiasmo nos vio hacer unos lazos desde su cama; y la señora Carmen Pastor, que también danzaron frente a su ventana e hicieron el lazo de los oficios.

### POR LA LA TARDE

Partiendo del salón de ensayos se fueron con el pasacalles a buscar a las autoridades y al señor cura, para asistir al Rosario y a la procesion, en la misma forma que por la mañana, después de estos actos se acompañó al párroco, que muy entusiasmado rogó a los danzantes que pasaran a tomar unas copas, y el Sr. Alcalde al acompañarle a su casa les invitó particularmente a un excelente refresco, al cual correspondieron haciendo unos lazos de despedida.

A continuación, se fueron a la Plaza Mayor según la tradición de esta danza, no sin encontrar inconvenientes por el público que se apiñaba en las calles con bastantes forasteros que acudieron a la fiesta.

Ya están en la plaza "el birria" empezó a brincar y chillar los niños empezaron su algarabía como anunciando la fiesta regional. Unos decían: ¡Así era en León, padre! Otros, que ya lo habían visto en León, decían: No tonto, si allí había más gente y más cosas.

Lo que más nos emocionó fueron los abuelitos que habían sido danzantes en su juventud, cómo se les caía la baba viendo a sus nietos cuando danzaban!

Ya está el corro hecho, no sin antes "el birria" dar unos cuantos pelotazos.

Empiezan a poner cintas. Elio Pastos tiene la amabilidad de poner la primera a su padrino Victorino Pastor, Castedjo Fernández al señor Farmacéutico; Tiburcio González, al Jefe de Flechas; Alejandro Revilla, a Feliciano Salcedo, Teófilo Blanco, a Fidel Merino; Ortes Díaz, a la Srta. Lali Blanco; Jesús Pastor a Rosario Chaves y Argimiro Martínez a Aurelio Blanco.

Muy satisfecho todo el público por lo bien que hacían los lazos, cada vez que terminaba uno, era una estruendosa ovación y los señores a que ponían una cinta correspondían con un gran donativo.

Por iniciativa de un anciano el Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N.-S sacó un danzante para ver si se perdía y entró a punto como si no se le hubiera sacado.

Los que organizaron esta danza Graciano Pastor, Argimiro Martínez, el dulzainero Pedro Gago y el redoblano Quinciano Fernández se han portado con todo sacrificio por sacar una cosa como no deseábamos.

### DOS CAMARADAS

POR LA PATRIA  
EL PAN  
Y LA JUSTICIA

### FELIPE G. LORENZANI

Médico-Fisiólogo  
Especialista en enfermedades de  
PULMON Y CORAZON  
Ordoño II, 4, 2.  
De 12 a 1 y de 4 a 8

### UN PUEBLO QUE NOS AMA Y NOS ENTIENDE: ITALIA

Yo vengo de Italia, de este grande y noble país hermano. He recogido allí los afanes de un pueblo que nos ama y nos entiende. Y es preciso que otros pueblos se den cuenta de que esto no es una genialidad de unos pocos hombres.

Lo que interesa consignar aquí es que España es un pueblo unido, que tenemos una unión sagrada, indisoluble y eterna; que este pueblo unido tiene un solo jefe, el Caudillo Franco, jefe de la reconstrucción española y de la Patria.

Ningún espectáculo tan conmovedor como éste de Barcelona. Nosotros amamos tiernamente esta noble tierra catalana, tan española, tan delicada, esta tierra catalana que tenía una superficie devastada por una política anti-española, vencida ya. Hemos descubierto un tesoro magnífico. He aquí Cataluña hablando de la unidad de España, en este ciclo puro de Cataluña, que es el de España.

### NO SEREMOS MAS QUE LA VIDA DE NUESTROS MUERTOS

Nosotros juramos, con el juramento renovado, catalanes, que no seremos más que la vida de nuestros muertos.

En recuerdo de nuestros hermanos, que estuvieron con nosotros en las horas difíciles, nosotros gritamos: ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania! ¡Viva Portugal!

## La Industrial Leonesa

CHOCOLATES  
Y  
PASTAS  
PARA SOPA

Apartado de Correos número 28  
FABRICA  
ORDONO II, 37  
TELEFONO, 1123  
LEON

## TEATRO PRINCIPAL

El sábado, 17 de Junio de 1939. Año de la Victoria.  
GRANDIOSO ACOMPLIMIENTO ANTISTICO!  
Presentación de la gran

### COMPÑIA DE MARIONETAS

Italo-Brasileira "ROSANA PICCHI".  
300 Marionetas, 300 que cantan y bailan. Un grandioso ACOMPLIMIENTO de ARTE, TECNICA Y ESPLENDOR, lo constituye esta gran Compañía de Marionetas que presenta entre bastidores:

- 1 COMPANIA de CIRCO.
- 1 COMPANIA de OPERETAS.
- 1 COMPANIA de VARIETADES.

### Y nuestro grito eterno, inmutable, de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Grandes ovaciones interrumpieron varias veces al camarada Serrano Suñer, que se retiró del balcón del Ayuntamiento entre aclamaciones y delirantes vitores a España y al Generalísimo Franco.

Seguidamente, el Sr. Serrano Suñer pasó a la Casa de los Canónigos, junto al Palacio de la Diputación, donde se hospedaba. Después se dirigió al Ayuntamiento para asistir a la cena con que fué obsequiado.

Durante la celebración de este acto se ha recibido la noticia de que la madre de la esposa del Conde de Montseny, Presidente de la Diputación, ha fallecido, por cuyo motivo aquel no asistió a la cena.

Mañana, el Municipio visitará las fábricas de la Hispano-Suiza y la Escuela de Trabajo. La Diputación le obsequiará con una comida.

A primeras horas de la tarde, marchará a Zamora.

## NECROLOGICAS

En Astorga entregó su alma al Creador el distinguido hijo de aquella ciudad y jefe de Administración Local de la provincia don César Pallarés Ríos, persona bondadosísima y muy estimada en su pueblo natal y en la capital, donde residía.

Una cruel dolencia iba minando su organismo poco a poco.

A su viuda, doña Niceta Panero y demás familias, nuestro pésame.

En Hospital de Orbigo, y a la avanzada edad de setenta y ocho años, entregó su alma al Señor el digno almacenista de aquella localidad don José Fernández Nistal, hombre muy estimado en aquella comarca, por su hombría de bien, sencillo trato y buenas prendas.

Era el señor Fernández Nistal un recio tipo de patriarca leonés, fuerte, sano, grave, bondadoso y trabajador. Supo con su trabajo fundar un ejemplar hogar, y un amplio y honrado negocio. Su muerte ha sido muy sentida de cuantos le trataban.

A sus hijos y demás familia, testimoniamos nuestro sentido pésame, de modo especial a su hijo político nuestro camarada el jefe local de Falange y médico titular de Villadangos don Tomás del Riego.

Una oración por los fallecidos.

La familia de doña Joaquina Campo Ugidos, recientemente fallecida en esta capital, da, por nuestro conducto, a cuantas personas les testimoniaron su pésame, con motivo del fallecimiento indicado de la piadosa finada, per sona de carácter sencillo y amable.

## Félix Fernández Gutiérrez

ESPECIALISTA EN ENFERMEZAS DE LOS NIÑOS  
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, número 26, 1.º

Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717

## Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeleñas (Madrid).  
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado de León.

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.  
Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.

Alcázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1817.

## Academia

Bachillerato. - Matemáticas. - Física y Química para carreras especiales y universitarias. - Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones. - Idiomas. - Profesores titulados.  
Plaza S. MARCELO, 2, 2.º Dcha. (Edificio del Monte de Piedad)

## BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.  
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT.  
Concierto diario QUINTETO EGARA  
Diariamente variados y excelentes menús a 4 pts. cubierto  
Ordoño II, núm. 11.  
Teléfono 1605

# Disposiciones oficiales

Burgos, 14.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional: Decreto ascendiendo a General auditor de la Armada, al coronel D. Eugenio Blanco.

Otra, dejando sin efecto la del 31 de octubre de 1936, sobre modificación de los conocimientos profesionales del personal de la marinería, con título de maquinista y fogonero mercantes.

Otra, dejando de contar desde el 24 de mayo anterior, como doble el tiempo de servicio sobre el personal de la armada embarcado.

Ministerio de Justicia: Decreto nombrando magistrados de Bilbao y Barcelona.

Ministerio de Agricultura: Decreto disponiendo que se celebre anualmente un concurso triguero que se denominará "Concurso Onésimo Redondo" al que podrán concurrir todos los agricultores que hayan realizado entregas al Servicio Nacional del Trigo, durante el mismo año agrícola del concurso.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden concediendo varias Medallas militares y confirmando otras.

## Hoy presentarán sus credenciales los Embajadores de Perú y E. UU.

Burgos 14.—Mañana, con el ceremonial acostumbrado presentará sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, los Embajadores de Perú, Sr. Tudela y de los Estados Unidos, Sr. Wedell.—Logos.

## Por los caídos

Organizada por los profesores de esta Escuela Superior de Veterinaria, se celebró ayer una misa que ofició el P. Adolfo de Villa mañana, en la iglesia de los Capuchinos, por los caídos en la guerra de liberación de España.

Asistieron el señor Vicario General del Obispado, señor Coy; el gestor, señor Del Río, por la Diputación; el concejal señor Aguado, por el Ayuntamiento; directores del Instituto y Escuela Normal y de Comercio, el representante del S. E. U., el Jefe Provincial de Sanidad, el señor Romasante, por el Delegado de Hacienda; el decano del Colegio de Abogados, señor Roa de la Vega; Jefes de Correos, Telégrafos y Sección A. de Primera Enseñanza; capitán Del Arco, por el Regimiento de Burgos; jefe del Batallón de Trabajadores y otras representaciones militares, así como la inspectora jefe de Primera Enseñanza.

El director y claustro de profesores de la Escuela y todos los veterinarios residentes en León se destacaban en el piadoso acto.

Al final de este y ante el túmulo colocado ante el presbiterio sobre el que había una corona de laurel, hubo responso, cantando el magnífico de Halle, la capilla del convento.

El señor Vicario del Obispado rezó después otro responso.

El acto fué sencillo, grave y de voto. Por lo tanto, muy encuadrado en lo que debía ser.

Un aplauso a los organizadores.

# Zull?

Subsecretaría del Ejército. Orden disponiendo el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reclutamiento de 1936.

Otra dando normas para la devolución de vehículos requisados a sus propietarios, devolución que se hará de acuerdo con el Decreto de 25 de mayo último.—Logos.

## El domingo próximo será trasladados a Estella los restos de Julio Ruiz de Alda

Pamplona, 14.—Se ha acordado definitivamente el orden de los actos que el próximo domingo se celebrarán en el aeródromo madrileño de Barajas, en Pamplona y Estella, con motivo del traslado de los restos de Julio Ruiz de Alda.

A la solemnidad religiosa que tendrá lugar en el aeródromo de Barajas, asistirá el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, que pronunciará una alocución.

Después se trasladará el cadáver a un avión, que aterrizará en

## La Misión Militar Española visita los Campos de Trabajo del Reich

Berlín, 14.—Ayer, martes, la misión militar española visitó las instalaciones del Servicio de Trabajo del Reich. Los jefes y oficiales españoles se mostraron muy interesados durante toda la visita. El General Yagüe y sus acompañantes visitaron las instalaciones que tiene el Servicio del Trabajo para la juventud alemana.

Estas visitas de los militares españoles a los campos, instalaciones y demás departamentos del Servicio del Trabajo alemán, han causado gran impresión entre los distinguidos visitantes.

## Cómo fué asesinado, por orden del fatídico Galarza don Luis Calamita

Madrid, 14.—Se conocen más detalles de la detención y asesinato del Sr. Calamita, por orden del fatídico Galarza.

Los hermanos Calamita se desfavorables el ambiente en Zamora. Fueron detenidos todos los hermanos, pero en quién se concentró el odio marxista fué en D. Luis, que ingresó en la cárcel el día 13 de septiembre de 1936 y fué extraído de ella en noviembre del mismo año.

Galarza llamó a su despacho a Vicente Rueda, que se hallaba detenido, pidiéndole buscara a tres individuos de confianza, uno de los cuales también se halla detenido, a todos los cuales entregó dos mil pesetas, para que realizaran un "servicio de importancia", que "de realizarse bien, sería tenido en cuenta."

El "servicio" fué sacar al preso de la cárcel, por orden del director general de Seguridad, cuyo documento, con otros, se han podido encontrar y asesinarle en los solares de la Ciudad Universitaria. Pocos días después Galarza hizo a Vicente Rueda comisario político y a los otros asesinos, tenientes del ejército rojo.

Rueda ha confesado todos los detalles del hecho.

## En septiembre visitará Berlín el rey-emperador de Italia

Berlín, 14.—De fuente bien informada se sabe que el Rey-Emperador de Italia hará una visita oficial a Berlín, durante el mes de septiembre próximo.—Logos.

El día 24 celebra la fiesta de "La Bandera" la Cruz Roja Española. No olvides que el dinero recaudado lo emplea en atender las necesidades de los pobres.



Regad a Dios en caridad por el alma de

### EL SEÑOR

## D. José Fernández Nistal

(DEL COMERCIO)

Descansó en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, a los 73 años de edad, en la villa de Hospital de Orbigo (León), el día 14 de junio de 1939

**D. E. P.**

Sus afligidos hijos, D. Miguel, D. Victorino, doña Rosalino, doña Francisca y doña Matilde Fernández San Martín; hijos políticos, doña Magdalena Arés, doña María Lorenzana, D. Tomás del Riego y D. Antonio Fernández; nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia:

RUEGAN a usted se sirva encomendar a Dios el alma del finado y asista a los FUNERALES que, por su eterno descanso, se celebrarán en la parroquia de Hospital de Orbigo el día 15 del actual, a las ONCE de la mañana, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

El Excmo. Sr. Cardenal, Arzobispo de Sevilla, se ha dignado conceder 200 días de indulgencias, 100 los Excmos. Sres. Nuncio Apostólico de su Santidad y Arzobispo de Granada y 50 los Excmos. Sres. Obispos de Astorga, Murcia y Mondoñedo, en la forma acostumbrada.

## Haces de Estilos

RECUERDOS

Pocos son, pero adquiere dentro de mí un relieve importante y alto. Y son pocos, porque, no se si por suerte o por desgracia, la vida me zarandeó por el mapa de España como a un ave tempestera. Golpes, dardos, codornices, que vienen con la primavera y con el otoño se van. Eso y no otra cosa son los estudiantes.

No acaban hoy la pluma con los algarabias, porque las circunstancias me exigen un examen de conciencia en alta voz y porque cumplía ahora los años—más de cinco—en que se me cubría una ficha, la pluma y más peligrosa de mi vida, con harío alborozo de mis años mozos.

Éste que vivió de recuerdos es un recurso sencillo, mientras que lo pujante y joven es almenhara de ilusiones. Yo me atrevo a poner reparos a esa afirmación, sobre todo cuando en el propio pasado, lejos de encontrarse desiertos o lagunas, se retroinjuye un panorama denso y granado.

Una mañana dominguera del mes de junio, leña de sol, cuando nábamos seis... ocho... diez, no recuerdo. Yo apenas si como a uno de ellos. Al cabo de unos momentos estábamos en La Candamia. Gimnasia. Baños. Tiro de cuñillo. Verde pradera brillante. Gritos abiertos. Cidos en vela.

Era la primera jornada alegre, en que parecía empezar a oír algo más que a mi abuelo hablar de política.

Algunos me despidieron para siempre, sin saberlo... Quiérol, "El Pancho". Otros aun viven con el mismo temple de aquella mañana.

En la siesta, de un día de verano, pequeño y anísta me saludaba con la mano en alta Cantabro. Me proporcionó embrietas para llevar a mi tierra. Como pepitas de oro los guardé. Flojos, decoral y animoso me cargó de propaganda, entre ella unos cuantos ejemplares de "F. E." en cuyos titulares se leía "Las derechas en Bahía". Llegaron a manos de muchos mineros. Alguno empezó a creer.

Me decía Calbozo al despedirme: ¿pero, cómo te cortaste el pelo? Yo de cortármelo, dejaría un "cepillo" para parar mejor el golpe de las porras de los socialistas.

Octubre amenzador y criminal de 1934. Un flamante título de bachiller y algunas perillitas más que de ordinario en el bolso, me permitían pasar en León días alegres y sin trabajo. La huelga general rodando por las calles. Asturias ardiendo.

Un camarada pálido y fino, me ordenó de parte de Crespo "estar sin más explicaciones" en una habitación de la casa de Roldán. Era pobre. Unas fotografías. Unas fichas. Un juego de damas. Un hacha pequeña por toda arma ofensiva y defensiva y la puerta descerrajada.

El "Chitas" se llevó apresuradamente todo el escaso mobiliario y puso fin a aquella estancia de la primera guardia, de quien nunca había sido soldado.

La lucha decidida y seria para mí tuvo otros escenarios. Pero estas coincidencias viajeras de León, de estas calles triunfales de hoy, me hacen saltar los recuerdos en los mismos días en que, cinco o más años ha, alguien me preguntaba: ¿simpatizante o militante? mientras otro escuchando por el agujero de la llave, decía: ¡chist!

MANOCHO